



---

第七十七届会议

议程项目 14

和平文化

2022 年 9 月 20 日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

第七届世界和传统宗教领袖大会于 2022 年 9 月 14 日和 15 日举行。在这两天中，哈萨克斯坦首都再次成为众多知名宗教领袖进行对话和寻求在世界紧张局势加剧的情况下促进和平与相互理解的平台。

大会自 2003 年以来一直由哈萨克斯坦主办，世界宗教领袖们进行了振奋人心和富有见地的讨论。审议结束后，签署了大会于 2022 年 9 月 15 日通过的《宣言》(见附件)。

我们赞扬你在大会上令人鼓舞的讲话，并敦促宗教领袖向他们的社区宣传非暴力，抵制仇外、种族主义和一切形式的不容忍。

《宣言》载有宗教多元化、相互尊重和平等的原则，这些原则承认所有人内在的最高神性真理。

为此，请将本信及其附件作为大会议程项目 14 下的文件分发给荷。

大使

马格然·伊利亚索夫(签名)



## 2022年9月20日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 第七届世界和传统宗教领袖大会宣言

我们，第七届大会与会者——世界和传统宗教的精神领袖、政治家、国际组织负责人，

**本着**我们建立一个公正、和平、安全和繁荣世界的共同愿望，

**申明**共同价值观在人类精神和社会发展中的重要性。

**认识到**必须打击和克服基于族裔、宗教和文化差异的不容忍和仇恨言论、仇外、歧视和冲突，

**尊重**丰富的宗教和文化多样性，

**认识到**慈善、同情、怜悯、正义和团结的行为有助于人民和社会的和睦，

**认识到**教育和精神信仰对个人和宗教间发展的价值，

**申明**妇女在社会中的作用和权利的重要性，

**指出**物质上的不平等导致我们世界中的不满情绪、社会紧张、冲突和危机，

**认识到**在后疫情世界中应对全球挑战的重要性，包括气候变化、贫困和饥饿、有组织犯罪、恐怖主义和毒品，

最强烈地**谴责**导致宗教迫害和损害人的生命和尊严的极端主义、激进主义和恐怖主义，

**谴责**在世界上制造国家间和国际紧张局势的热点，

表示严重关切全球需要人道主义援助和保护的移民和难民人数增加，

**表示**坚决希望助推为冲突各方之间的对话与和解创造条件，

**认识到**迫切需要精神和政治领袖合力应对我们世界的挑战，

**欢迎**所有国际、区域、国家和地方举措，特别是宗教领袖为促进宗教间、文化间和文明间对话所作的努力，

**表示**打算在后疫情时期加强宗教团体、国际、国家和公共机构以及非政府组织之间的合作，

**重申**世界和传统宗教领袖大会作为许多宗教、信仰和教义代表的国际宗教间对话平台所做的工作，

**指出**世界和传统宗教领袖大会有机会进一步采取具体步骤，扩大宗教间、文化间和文明间的对话，

达成共同立场并声明如下：

1. 我们将尽一切努力确保世界和传统宗教领袖大会继续定期开展活动，促进和平以及不同宗教、文化和文明之间的对话。

2. 我们声明，在后疫情世界发展以及各种进程和安全威胁全球化的情况下，世界和传统宗教领袖大会在共同努力以和平与合作的名义加强对话以及促进精神和道德价值观方面发挥着重要作用。

3. 我们认识到，只有通过共同努力、齐心协力和相互帮助，才能克服疫情的负面后果。

4. 我们深信，发起任何军事冲突，制造紧张和对抗的热点，都会引起损害国际关系的连锁反应。

5. 我们认为，极端主义、激进主义、恐怖主义和一切其他形式的暴力和战争，无论其动机和目标如何，都与真正的宗教无关，必须予以最强烈的谴责。

6. 我们大力敦促各国政府和经授权的国际组织向因战争和军事冲突而遭受极端分子和恐怖分子侵犯权利和暴力侵害的所有宗教团体和族裔群落提供全面援助。

7. 我们呼吁世界领导人摒弃一切导致世界不稳定的侵略性和破坏性言论，停止在世界各个角落的冲突和流血。

8. 我们呼吁世界各地的宗教领袖和知名政治人物以友谊、团结和和平共处的名义不懈地开展对话。

9. 我们主张世界和传统宗教的领导人以及知名政治人物积极参与解决冲突进程，以实现长期稳定。

10. 我们注意到，肤色、性别、种族、语言和文化等方面的多元化是上帝创造智慧的表现。上帝允许宗教多样性，因此，任何对某一特定宗教和宗教教义的胁迫都不可接受。

11. 我们呼吁支持实施宗教间和教派间对话的务实举措，以便为所有人民加强社会正义和团结。

12. 我们联合国和所有其他国际、政府和区域机构和组织站在一起，支持他们努力促进不同文明和宗教、国家和民族之间的对话。

13. 我们认识到罗马教廷与爱资哈尔谢里夫之间《关于人类博爱促进世界和平与共处的文件》(联合国大会 2020 年 12 月 21 日第 [A/RES/75/200](#) 号决议通过)和《麦加宣言》(2019 年 5 月在麦加通过)的重要性和价值，其中呼吁为了共同利益，实现信徒之间的和平、对话、相互理解和相互尊重。

14. 我们欢迎国际社会在科学、技术、医药、工业和其他领域取得的进展，但也注意到这些领域与精神、社会和人类价值观相协调的重要性。

15. 我们认识到，社会问题往往促使人们采取极端态度和行动，呼吁世界各国确保其公民享有适当的生活条件。

16. 我们注意到，无视精神价值观和道德准则重要性的人和社会很容易丧失人性和创造力。

17. 我们呼吁世界政界和商界领袖聚焦克服现代社会发展中的不平衡，缩小世界不同阶层和不同国家之间的福祉差距。

18. 我们注意到世界和传统宗教领袖之间的对话对国家和社会的社会政治进程的积极影响，有助于维护和平。

19. 我们的出发点是一个无可改变的事实，即上帝造人，人人生而平等，无论其种族、宗教、族裔或其他归属或社会地位如何，因此，相互尊重和相互理解是所有宗教教义的基础。

20. 我们呼吁政治和公众人物、记者和博主在承认其言论自由的同时，谨防宗教泛化，不要将极端主义和恐怖主义与任何国家或宗教相提并论，也不要为政治目的利用宗教。

21. 我们主张增强教育和宗教形成的作用，特别是在青年中，以加强各种宗教和文化相互尊重的共存，揭穿危险的伪宗教偏见。

22. 我们特别重视加强家庭制度的重要性。

23. 我们主张保护妇女的尊严和权利，提高她们作为家庭和社会平等成员的社会地位，并鼓励她们参与文化和宗教背景下的和平进程。

24. 我们注意到全球数字发展的必然性，以及宗教和精神领袖在与政治人物互动解决数字不平等方面的重要作用。

25. 在尊重表达自由的同时，我们努力与媒体和其他社会机构开展对话，阐明宗教价值观对于推广宗教知识及促进宗教间和谐和民间和平的意义，并培养对宗教的普遍宽容。

26. 我们呼吁所有有信仰和善意的人在这个困难时期团结起来，为确保我们的共同家园——地球的安全与和谐作出贡献。

27. 我们开始祈祷，支持地球上所有善意的人，他们为了一个更加繁荣的世界，极大助力扩大文明间、宗教间和国际对话。

28. 我们呼吁支持在受军事冲突以及自然和人为灾害影响的区域开展仁慈和同情行动。

29. 我们呼吁团结一致，支持国际组织和各国政府努力克服 COVID-19 大流行的后果。

30. 我们申明，大会和本宣言的目的是指导当代人和后代人促进相互尊重与和平的文化；可供世界上任何国家的公共行政部门以及包括联合国机构在内的国际组织使用。

31. 我们指示大会秘书处为世界和传统宗教领袖大会的发展拟定一个构想，成为 2023-2033 年全球宗教间对话平台。

32. 我们肯定哈萨克斯坦共和国作为文明间、宗教间和信仰间对话的权威性全球中心的作用。

33. 我们感谢哈萨克斯坦共和国和卡西姆若马尔特·托卡耶夫总统召开第七届世界和传统宗教领袖大会，感谢他们的人道主义倡议，以及他们对复兴与进步、和平与和谐的贡献。

34. 我们感谢哈萨克斯坦共和国出色组织了这次大会，感谢哈萨克人民的热情好客。

35. 我们确认，我们大家都有兴趣继续开展世界和传统宗教领袖大会的活动，并打算于 2025 年在哈萨克斯坦共和国首都努尔苏丹召开下一届第八届大会。

\* \* \*

本宣言由第七届世界和传统宗教领袖大会的大多数代表通过，正在转发给世界各地当局、政治领袖和宗教人士、相关区域和国际组织、民间社会组织、宗教协会和主要专家。本宣言还将作为联合国大会第七十七届会议的正式文件分发。

本宣言所载原则可在所有区域和国际层面传播，供所有相关国家在所有政治决定、立法规范、教育方案和大众媒体中加以考虑。

**愿我们的愿望得到祝福**

**愿赐予所有民族和国家**

**和平与繁荣！**

2022 年 9 月 15 日

哈萨克斯坦共和国努尔苏丹